



Пятница, 13. Суверенных в этот день в "Стрельбу", где отмечалось 45-летие первоуральского филиала УГТУ-УПИ, просили не беспокоиться. Неистребимый студенческий оптимизм поддержал и ученый гость, крупный физик, первый проректор Уральского технического университета Всеволод Коротов. Вместе с солидным денежным подарком, выделенным ректором на развитие нашего филиала и поощрение его сотрудников за многолетний плодотворный труд, он привез перспективное предложение.

## "Агент-007" СОГЛАСЕН НА СТИПЕНДИЮ

У первоуральцев самое шумное дневное отделение — объединение всех факультетов и представительств УГТУ-УПИ в городах области. По инициативе вашего декана и благодаря близости к областному центру с вами уже работают 112 преподавателей базового вуза с 55-ти кафедр.

Мы серьезно думаем, а не реорганизовать ли нам ваш филиал в 13-й дневной факультет университета?

Зал шумно и радостно зааплодировал, не отвергая в принципе "чертову дюжину". Коротов продолжил:

— Есть и другой вариант. Создание на базе филиала здесь, в Первоуральске, института в составе нашего университета. Это, в конечном счете, решать вашему городу.

А спустя полчаса с этой же сцены главный инженер Новотрубного завода Алексей Берснев и вовсе вызвал всеобщее оживление: подарил компьютер и зачитал приказ руководства о включении филиала в структуру трубного предприятия под весомым 50-м номером. На что предводитель юбилеров, первый и бессменный декан Александр Вайнштейн остроумно отреагировал:

— Раньше в Москву уезжали новотрубники. Сейчас москвичи учатся на Новотрубном заводе... Теперь будем вместе. Я — начальник цеха, а руководил участием.

Пожалуй, тем заводам, где начальниками участков и цехов становятся профессора (а Александр Абрамович не только профессор, доктор наук и академик, он автор открытия в области физики, чем могут уральским университетом похвас-



таться лишь три ученых мужа), уже не страшны ни чернольщики, ни гаидары, ни чубайсы.

В последнее десятилетие "страна в парыхах" потеряла целое поколение инженеров. Но сегодня заводы явно "изголодались" по науке, нуждающейся в экономическую выгоду. Как воздуха нужны спецтехники. И выпускник с высшим образованием нынче дорог. Сразу после института или универа ему платят чуть ли не две с половиной зарплаты обыкновенного доцента.

И здесь, на пути экономического оживления, наш филиал — мал золотник, да дорог. Он уже выпустил 1700 инженеров. А дальше! Только один пример. К своему полувековому юбилею выпустил для стремительно набирающего темп новотрубного завода сварочного оборудования "Искра" 15 готовых специалистов, которые уже сегодня пришли заниматься в аудитории и лабораториях по адресу: проспект Космонавтов, 1, — в соответствии со взаимовыгодным договором между предприятием и учебным заведением.

Вспомнил в этот день значительную роль первоуральского горкома КПСС, первого секретаря Сергея

Кайгородцева, вдохнувшего когда-то жизнь в доморощенное высшее образование, получаемое без отрыва от производства и родного города. Я еще перед началом торжества побеседовал в фойе с ветеранами партии и комсомола Сергеем Леказовым и Витальем Тарариным. По их словам, отношение руководителей уральского политехнического института в те далекие пятидесятые годы к открытию своего учебного филиала в Первоуральске было неоднозначным. А вдруг дело не пойдет? И зачем? Вы же рядом со Свердловском живете.

Поддержали идею директора первоуральских предприятий — Новотрубного, Динаса, Хромлика, треста Уралтяжмашстрой, их заместители по кадрам. Так был заложен фундамент по формированию интеллектуально-технического потенциала Первоуральска.

Правда, об этом не знал... Джеймс Бонд. Но к концу юбилейного вечера он уже клялся в любви одной из наших белокурой студенточек, и даже готов был сменить лайковые шпона на скромную институтскую стипендию. Чудесное превращение произошло благодаря зазорному выступлению студентов-актеров из



художественной самодеятельности. Есть в нашем филиале и свой музыкальный ансамбль "Scream". Вечер снимали на пленку ребята из студенческой видеостудии.

И хотя утверждать историю, что римская империя ослабла от юбилеев, этот юбилей только делал всех моложе.

Виталий Вольф, таинко закончивший УПИ, в кулуарах весело вспоминал старый студенческий анекдот про "часы":

Сидят два студента в комнате общажника, гость и хозяин.

— Вася, а зачем у тебя в углу кувалда!

— Это не кувалда, а часы.

— Да ну! Я еще столько пью, чтобы кувалда от часов не отличил.

Друг берет "часы" — и с размаху по стене. Кричит из соседней комнаты:

— Да вы что, резнулись!! Уже полчетвертого ночи...

Если всерьез, то бывший выпускник филиала, ныне глава администрации, сверил глаза с требованиями времени и сообщил на юбилейном вечере важную для студентов и преподавателей новость: на развитие филиала в бюджете Первоуральска на 2001 год выделяется отдельная строка.

Студент-рабочий. После смены — бегом в учебные классы. После занятий надо успеть провести подругу на другой конец города, личное напевае: "... и косы твои, и бантики..." Потом жениться. А сегодня уже повзрослевшие дети заполняли знакомые аудитории и лаборатории. Пришло новое поколение, которое в свою очередь — скажет своей альма-матер: спасибо за науку!

Виктор ГУБАЧЕВ

На фото Сергей БАТАЛОВА выпускника 1979-83 г.г., профессор А.Байрактаров.